



商丘日报  
微信公众号



商丘网  
微博公众号

中共商丘市委机关报  
商丘日报报业集团出版  
国内统一刊号：CN41-0012 邮发代号：35-63

习近平致信祝贺首届大国工匠创新交流大会举办强调

## 勤学苦练深入钻研勇于创新敢为人先 为推动高质量发展实施制造强国战略贡献智慧和力量

在“五一”国际劳动节到来之际向广大技能人才和劳动模范致以诚挚问候 向广大劳动群众致以节日祝贺

新华社北京4月27日电 首届大国工匠创新交流大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向大会的举办表示热烈的祝贺，并在“五一”国际劳动节到来之际，代表党中央向广大技能人才和劳动模范致以诚挚的问候，向广大劳动群众致以节日的祝贺。习近平在贺信中强调，技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。我国工人阶级和广大劳动群众要大力弘扬

劳模精神、劳动精神、工匠精神，适应当今世界科技革命和产业变革的需要，勤学苦练、深入钻研，勇于创新、敢为人先，不断提高技术技能水平，为推动高质量发展、实施制造强国战略、全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。各级党委和政府要深化产业工人队伍建设改革，重视发挥技术工人队伍作用，使他们的创新才智充分涌流。（下转2版）

## 睢阳区绿色低碳产业迈出坚实步伐



万吨生活垃圾。除了商丘中心城区90%以上的生活垃圾，下一步宁陵和虞城的垃圾也将送到这里。”

据介绍，商丘中电环保发电项目采用的是目前世界最先进的机械炉排炉焚烧工艺，氮氧化物、二氧化硫、粉尘等排放指标远低于国家标准。该项目基本满足了目前商丘市区生活垃圾处理需求，并通过焚烧发电变废为宝，发挥出巨大的经济效益和环境效益，有效改善了城市人居环境，为我市经济社会高质量发展作出了积极贡献。

“目前，二期项目设计和主机设备、监理招标已经结束，计划今年6月份开工，明年6月底实现双投。”张国辉说，

该项目全部建成后，每年可节约标煤10万吨以上，我市将掀开绿色低碳发展的新篇章。

据了解，商丘市静脉产业园位于睢阳区郭村镇，主要布局生活垃圾焚烧发电、餐厨垃圾回收处理、医疗垃圾处理、工业废弃物处理、建筑垃圾处置、废旧轮胎综合处置等项目，最终实现中心城区低值废弃物和高值废弃物集聚化、规模化和资源化利用。目前，该园区已有4家企业入驻，除已经运营投产的商丘中电环保发电项目外，投资8亿元的河南金承环保科技有限公司即将投产，投资1.3亿元的商丘餐厨垃圾回收处理项目正在建设，投资1.2亿元的河南省龄茂环保科技有限公司即将开工建

设。

近几年，我市深入践行习近平生态文明思想，着力推动绿色循环低碳发展，按照“减量化、资源化、无害化”原则，扎实推进生活垃圾的分类处理和循环利用工作。为促进经济社会发展全面绿色转型，今年2月23日，我市出台《关于加快建立健全绿色低碳循环发展经济体系的实施意见》，确保实现碳达峰、碳中和目标，推动绿色发展迈上新台阶。

“在刚刚过去的博鳌亚洲论坛年会上，多场活动聚焦绿色低碳发展。在‘双碳’目标背景下，低碳环保、绿色发展已成为高质量发展的必然要求。”市政协副主席、睢阳区委书记栗朝军说，睢阳区将加快传统产业高端化、智能化、绿色化改造，推动产业转型升级、创新驱动发展，建立绿色低碳现代化产业体系，着力打造绿色低碳产业发展新高地，以生态环境高水平保护推动经济社会高质量发展。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——乡村振兴在行动

“今年民权县政府助推四家企业上市，我们中沃门业是唯一一家在乡村的企业，但是我们有信心把中沃这个‘专精特新’科技小巨人在北交所敲锣！”4月26日，在民权县双塔镇工业园区，中沃门业有限公司董事长闫鹏洋信心满满地说。

“一辈子、一生情、一扇门”，12年来，闫鹏洋矢志不渝在防火领域深耕细作匠心打造，他从销售员、管理者到行业专家，目前，他已是全国消防标准化技术委员会委员，参与防火门行业的走向和标准制定。

4000多个日月轮回，寒暑易节，他谋划门业发展念兹在兹，无日或忘，他宵衣旰食、餐风露宿奔走企业和客户之间，个中心酸，只有他心中铭记。但值得闫鹏洋欣慰的是“中沃门业”从最初不起眼的乡镇企业一跃成为中国防火门业的一颗新星。小乡村企业里生产的防火门援建了武汉“雷神山”“火神山”和郑州的“岐伯山”，中沃门业作为高端建筑服务商走进了高铁、地铁、港区、机场和万科、金茂、碧桂园等领域，参与了军民融合项目。回眸十多年来特别是返乡创业的三年多来的奋斗历程，闫鹏洋历历在目，有拼搏的艰辛，也有收获的喜悦。

已愈不惑之年的闫鹏洋出生于民权县双塔镇牛牧岗村的一个农民家庭，10年军旅生涯的摸爬滚打铸就了他坚毅不屈的刚强性格。2009年在省会郑州创办防火门厂以来，先后吸纳和帮扶了1000余名退伍军转人。

2017年10月底，党的十九大胜利闭幕后，闫鹏洋连续几个深夜认真研读十九大工作报告，当他读到“农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题，必须始终把解决好‘三农’问题作为全党工作的重中之重，实施乡村振兴战略”这段话时，眼睛一亮。“乡村振兴”四个字让他彻夜难眠，浮想联翩，他创业12年虽然还没有干出惊天动地的大事，返回家乡创业是他的夙愿，怎么尽自己的微薄之力为家乡做点贡献，怎么去履行一名党员和退伍军人的担当？那一夜，他翻腾的思绪久久不能平静。

在经过几度思考和酝酿之后，闫鹏洋毅然决然地选择返乡再创业。在公司董事会上，董事们几乎是一边倒地反对投资民权县双塔镇：“还是郑州的资源和配套更好，双塔镇基础设施不完善，水电暖气配套跟不上，眼下没有一家规模性企业，根本不利于我们中沃公司的更快发展。”听到大家当时的向左意见，闫鹏洋语重心长地分析国家大的发展趋势，开导大家作为一家军旅企业要有家国情怀，“我们要站在高层想问题，沉到基层做事情，中沃要有大的格局去发展才能走得更稳更远。作为一家先进党组织企业也要听党话跟党走感党恩，我们不能一心只想着赚钱，总得承担点社会责任，如果我们不做，总得会有人去从0到1的事情，正因为双塔镇贫穷，才更需要我们去助力乡村振兴，让老百姓能够实现家门口就业，实现群众的共同富裕。”闫鹏洋的几番话让大家陷入了沉思，慢慢地理解了董事长的良苦用心和远见卓识，最终达成了一致意见：乡村振兴，中沃先行。

要实现乡村振兴，产业振兴必须当好“先行官”和“排头兵”。农村的天地确实更加广阔，家乡民权为返乡创业者打造的公平、高效、透明、开放的营商环境，为返乡下乡群体干事创业打造了腾飞的平台。从用地审批、厂区建设到开工生产，家乡各级领导多次亲临一线现场办公，给予政策和资金方面的大力支持。作为民权县双塔镇的重点招商引资项目，中沃门业有限公司总投资1.2亿元，占地130亩，自2019年初投产以来，已累计安置本地就业500余人，累计纳税1300万元，2022年力争纳税突破1000万元。

闫鹏洋，这位有家国情怀的军旅企业家，在2020年抗击新冠肺炎疫情时带领公司高管深入到抗疫一线慰问白衣天使、公安交警、环卫工人、教育工作者等，共捐款捐物120余万元、援建抗疫医院用门6000余樘。（下转2版）

## 开门，助力乡村振兴

——记中沃门业有限公司董事长闫鹏洋

本报融媒体记者 宋圣英 通讯员 赵焕芳

## 市政协主席曾昭宝到睢县视察防汛工作时要求

## 确保群众生命财产安全 坚决打好防汛备汛硬仗

本报讯（记者 吴海良）4月27日，市政协主席曾昭宝带队到睢县视察防汛工作。市政协副主席宋崇江、秘书长王伟及部分市政协委员参加视察。

曾昭宝一行首先来到惠济河睢县夏楼闸，观摩睢县水系图、睢县防汛图并查看水闸运行管理调度情况，听取睢县水系介绍及防汛工作汇报。来到孙聚寨乡大常庄闸维修工地，查看涵闸维修、堤防整治工作开展情况。在恒山湖泵站等地，认真查看城市应急排水设施运行情况。曾昭宝还详细了解了河道疏浚、行洪等工作存在的突出问题及惠济河阻水片林清理整治情况。

曾昭宝指出，市委、市政府高度重视防汛备汛工作，立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾，把全面提升防汛能力建设、完善应急预案和调度方案摆在工作的重要位置。曾昭宝要求，要以“坚持防汛金标准，确保人民群众生命财产安全，确保城市防汛安全，确保农业生产安全”

作为工作目标，深刻汲取郑州“7·20”特大暴雨洪涝灾害教训，要认真做好预案，完善指挥体系，切忌侥幸心理，确保关键时刻能够做到统一指挥、统一领导、统一行动；各级政府各职能部门要各负其责，层层落实，传导压力，责任到人；要做好险情排查，做到全覆盖，不留死角；要注重防汛演练，及时发现隐患，迅速抓好整改，做到万无一失；要扎实做好防汛物资储备和队伍建设工作，确保关键时刻物资储备充足充沛，防汛队伍拉得出、打得胜，坚决打好防汛备汛硬仗，确保人民群众生命财产安全。



## 春光好 劳作忙

▲4月27日，农机手正在葛天农业科技新品种梨园区进行松土管理作业。宁陵县引导梨农不断实施新品种梨改良提升项目，已对4000余亩酥梨进行秋季等新品种改良，预计为梨农增收500余万元。本报融媒体记者 高会鹏 摄

▲4月26日，夏邑县龙港湾智慧农业园花卉种植基地，工人正在管理大棚花卉兵兵菊。近年来，该基地流转村民闲置的田地打造成特色花海彩田，发展“花经济”助力乡村振兴。苗育才 摄

## 假日游玩 文明相伴

□商平

春夏之交，风光正好。天气不冷不热，处处充满生机，蔷薇花、月季花、木香花等鲜花开得正艳，很多人开始琢磨“五一”小长假的旅游计划。

目前，国内疫情防控形势仍不明朗，存在不确定性，“五一”假期能不能跨省旅游，假日旅游该注意哪些问题？近日文化和旅游部提醒广大游客，出游期间要时刻牢记疫情防控，用安全文明点亮旅程。

特殊时期需要特别担当。一方面，我们不要前往中高风险地区旅游，尽量选择近郊游玩，出游期间自觉遵守戴口罩、测体温、查验健康码等当地疫情防控规定，与其他游客保持间距，避免聚集；另一方面，在外出游玩时，自觉遵守公共秩序和社会公德，爱护环境，不随意丢弃纸屑杂物，保护文物古迹，不乱刻乱画，举止得体，争做文明旅游者。

商丘是全国文明城市，也是好人之城。近年来，随着全国文明城市、国家卫生城市创建活动如火如荼地展开，全社会文明气息日益浓厚。我们每个人都应珍视全国文明城市这个金字名片，假日出行和游玩时，要把文明装在自己的行囊里，将“商丘形象”具体为“我的形象”，传播文明旅游理念，为商丘文明旅游代言。

旅游景点有美丽的风景，游客文明行为也是一道美丽的风景，不文明行为则会大煞风景。近些年，随着节假日出游的人员增多，全国不少景点都出现一些不文明现象：有的游客不讲卫生，随处丢弃垃圾或随地吐痰；有的儿童无视提醒，践踏草坪，损坏花草树木；有的人在公共场合高声接打电话，或大声喧哗吵闹等。我们要对照这些不文明现象，自觉检点自己的行为，牢记出门在外的一言一行、一举一动

都反映出个人的文明素养，代表着个人和家庭的形象，“见贤思齐焉，见不贤而内自省也”。

假日游玩，文明相伴。要文明出入景区，遵守各地疫情防控出行规定，遵守旅游景区相关规定；要文明游玩，保护环境，不污染水源，不随意丢弃饮料瓶、包装袋、湿巾等废弃物，不践踏绿地花丛，不刻划攀折树木；要文明用餐，积极践行“光盘行动”，按需点餐、剩菜打包，不在吃饭时大声喧哗；要文明开车，不逆向行驶、不闯红灯，自觉服从公安交通管理，坚决抵制酒后驾驶、疲劳驾驶、超员超载等行为。

旅游的目的是为了发现美、感受美、体验美，旅行的过程也是一个审视自我、反省自我、提升自我的过程。开文明车，说文明话，行文明事，做一个文明有礼的游客，当你走进景区，就成了别人眼中的风景。

## 每日学习金句

我们要践行共商共建共享的全球治理观，弘扬全人类共同价值，倡导不同文明交流互鉴。要坚持真正的多边主义，坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。

——习近平2022年4月21日在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上的主旨演讲

## 孙景权当选 睢阳区人民政府区长

本报讯（记者 邵群峰）在4月27日举行的睢阳区第六届人民代表大会第一次会议上，孙景权当选为睢阳区人民政府区长。